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Színház.
Mégis csak emlékezetessé fogja 

tenni nevét Sóhlya főjegyző ur; 
mert ime. elkészíttette már a szín­
ház-terveket is, s azok olyan szé­
pen sikerültek, annyi Ízléssel és 
szakértelemmel készültek el, hogy 
ennél jobb, olcsóbb és alkalmasabb 
színházat a vidéken sehol nem 
építettek, mint amilyen Cső ugród­
nak lesz, ha felépitik.

Mert hát mi volt a hibája min­
den színháznak ? Az, hogy kicsiny 
volt a színpad. Alig 6—7 méter 
széles, holott ez 16 méter széles és 
8 méter mély lesz.

Szentes város színpadja 9 méter 
széles és 4 méter mély : nézőterén 
alig fér el 500 ember; nyáron 
megsül a közönség benne, télen 
megfagy a légfűtés mellett — és 
bele került 40 ezer forintba.

Csongrádinak 22 ezer forintjába 
kerülne ez a színház, holott ebbe 
1200 néző fér bele ; nyáron hűvös, 
szellőztethető, télen pedig fűthető; 
még egy más nagy előnye is van — 
az t. i., hogy mint az operaházban, 
úgy itt is a nézőtér padlózatát fel 
lehet emelni egy vonalba a szín­
padéval és akkor van egy olyan

T A. li C A.
Vadnay Károly is a Forradalom

Jrta : Beöthy Zsolt.*

Komor napokból komor napokba száll 
vissza emlékezetünk: a «nagy vihartól 
feldúlt berkekbe,» melyekben az énekes 
madarat Renyhe,’ árnyas rejtek nem fo­
gadta». És a bujdosásból, kaszárnyákból, 
kórházakból, börtönökből szállingóztak 
vissza mégis, fészkeket, uj fészkeket rakni, 
nem maguknak, hanem a magyar szónak, 
magyar szívnek, magyar jövőnek. E fész­
kek elseje s az irodalmi élet elevensége, 
fejlődése, gyarapodása szempontjából leg- 
nevezetesebbike Nagy Ignác Hölgy futár-ja 
volt, mely még a nagy katasztrófa evé­
nek végén, 1849. decemberében megin­
dult. Ez a lapocska tett kétségkívül leg­
többet arra, hogy a Kisfaludy Károlytól 
megindított fővárosi irodalmi élet, me y

* Résziét szerzőnek a Kisfaledy-társaság leg­
utóbbi nagygyűlésén elmondott emlékbeszédéből,

tánctei me Csongrádinak, amilyen 
csak Szegeden, Aradon és Buda­
pesten található.

De ennél is nagyobb, sőt leg- 
nagyobb előnye az, hogy ebbe a 
színházba belefér 1200 néző; tehát 
a helyárak sokkal olcsóbbak lesz- 
n?É mint ma: vagy másutt, ahol 
kis nézőtér van, s igy az igazgató 
kénytelen drága helyárakat szedni.

Ebben a nagy színházban egy 
páholy ára, ahova bele lér 6 sze­
mély is, csak 2 írt lesz : a legdrá­
gább ülőhely a földszinten csak 
1 korona lesz; s a legolcsóbb kar- 
zatjegy —■ 600 személyre van ter­
vezve a karzat — csak 10 fillér 
lesz. így aztán lesz közönség, lesz­
nek szép előadások és log műve­
lődni a közönség, a munkás nép. 
Es a helyeit, hogy a nép minden 
garasát csak a pálinkára költené, 
járni fog a színházba, ahol jót, 
szépet lat.

Az a kérdés tehát, hogy miből 
építsük fel a színházat ? és hol ?

Az első kérdésre megfelel majd
az országos szülészeti felügyelő ur,
aki a terveket kérte, s aki a költ­
ségek És-részét fedezni fogja.

így tehát 7 ezer Irtot kapunk 
tőle és csupán 14 ezer irtot kell

a forradalom viharaival s a rémuralom
borzalmaival megszakadt, régibb Íróink uj 
megszólaltatásával s különösen újaknak 
biztatásával és támogatásával föltámasztva, 
— uj fejlődés, virágzás, országos hatás 
útjára induljon.

Ebben a tekintetben különösen az
1851. esztendő emlékezetes, melyben egy­
szerre egész sereg ifjú kerül Pestre: töb­
bek között Tóth Kálmán és Beöthy László, 
Lisznyny Kálmán és Balázs Sándor, Vajda 
János, Szathmáry Károly és Kövér Eajos, 
Jókai Mór nevét is ez az év adta vissza 
irodalmunknak. Legnagyobb részük Nagy 
Ignác és vállalata körül csoportosult s 
majdnem valamennyien még nemrég kard­
dal szolgálták a hazát; most a régi nagyok 
biztatását a és példájára, uj gárdául szer­
vezkedve, tollhoz nyúltak, hogy, mint a 
szomorú napok hangulatának legnagyobb 
költői tolmácsa mondja: «a jelennek búját 
édesítvén», szavukra «fény derüljön és 
kihajtson a holt berek».

Ebbe a körbe, a Hölgyfutár körébe 
érkezett ugyanebben az esztendőben cgv

majd előteremteni, illetve annak 
ö'Vo-os kamatait kell majd fizetni, 
mert a város letétpénztárából ez az 
összeg fedezhető lesz, ha annak 
kamatait bírjuk fizetni. Már pedig 
ezt könnyen kifizetheti maga az 
épület, anélkül, hogy ez egy fillér pót- 
adóval megterhelné a várost.

Ugyanis a színház, ha a főtéren 
log Jelépülni, ahol a boltoknak 
van ára, akkor a színház négy sar­
kán levő 4 boltheiyiség béréből be 
log jönni 6 — 800 Irt. A színházi 
cukrász, a 60 előadás és hangverse­
nyek, bálok bérjövedelmeiből szin­
tén évente 4—500 írt bejön, s igy a 
14 ezer írtnak törlesztése, évi 850 
Irt nemcsak be fog folyni, hanem 
még jövedelmet is log hozni a vá­
rosisa k.

Most tehát az a fődolog, hogy 
az elöljáróság teijeszsze lel a ter­
veket minél hamarább gr. Festetich 
Andor országos felügyelő úrhoz, 
aki majd nyilatkozni fog az iránt, 
hogy mily összeget log a városnak 
adni a szinbáz-épités céljára?

Akkor lesz aztán ideje annak, 
— ha kapunk pénzt — hogy be­
széljünk arról, miszerint épitsünk-e?
és hol épitsün k ? _ „

1 Ur. Hollosy.

gyermckilju, ki erős tehetséggel, erős kö- 
lelességérztttel és erős kitartással indult 
neki az élet munkájának s még nem érte 
el el elvnek huszadik évét, mikor egy meg­
kezdett pálya romjai s uj életútja keresé­
sének tétovái között találta magát. Ama 
tört pályák ezeréinek egyike volt a Vadnay 
Kérőivé, melyek szabad hazában szabad 
pályáiért reméltek, vérük hullásával küz­
döttek érette s reményük összeomlásából 
csak bitók foszlányait menthették meg. 
Emlékei mind a tegnap emlékei voltak, 
melyek szédítő gyorsan hajszolták egymást 
lelkében ; sorsának minden fordulata, a for­
dulatok emlék képei szinte csak a kósza 
villámok fényével világítva meg.

Még csak alig került el hazulról. Mis­
kolci otthona, szüléinek házi köre olyan 
volt, mely biztosítani látszott életének 
külső és belső harmóniáját. Családja régi, 
köztiszteletben álló és jómódú. Edesatvját, 
v adnay Lajost a magán- és közéletben 
méltó becsülés kisérte. A politikában Szé­
chényinek liíí és okos követője, az iroda­
lomnak lelkes barátja, a jog és a magyar

*f[|d:JteíjSÉplí, UU?HŰD, SZ&tYUir
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Csongrád város közönsége állal tervbe 
vett, s a Szivák-téren Csongrádon fel­

építendő «Nyári Színköre
műleírása.

A városnál levő 1—9. számú tervek 
és költségvetés keretén belöl felépítendő 
aréna nemcsak nyári, de téli színházul, 
esetleg ünnepélyek és táncvigalmak tar­
tására is megfelel, amennyiben a favázak 
közé rakott benn vastag tégla falak, eset­
leg a költségvetés keretén kívül szilfaiak­
kal burkolandó nézőtér feletti mennyedet, a 
külső hideg ellen elegendő védelmet nyúj­
tanak, s uf egés\ színkört filthetövé teszik.

Tekintettel arra, hogy úgy a köritő, 
mint a belső válaszfalak fehér mészhabarcsba 
rakott téglából, a deszka falak pedig ná­
dozással és mészhabarcs vakolással tervez­
tettek, csekély felügyelet mellett az egézs 
építmény eléggé tűzbiztos.

Az épület földszin felett 0.50 mtr. 
magas 30—48 cm.vastag, kívül mészhabarcs- 
csal vakolt tégla alapon, l3/18 cm. erős 
tölgy talpgerendákkal, 15/ls—i«/ie cm. erős 
fenyő oszlopok és 10/18 cm. bordafákkal 
terveztetett, a fedélszékek és belső falak, 
gerendázatoknál a tervrajzon kitüntetett 
méretek irányadók.

A bejáratoknál élire rakott sima tégla 
lépcsők 0.15 cm. magas fellépésekkel épí­
tendők.

Az egész tetőzet íazsindelylyel borítva 
terveztetett, amely azonban esetleg asbest- 
pala födéssel helyettesíthető, mely esetben 
kívülről fenyegető tűzveszély ellen is biz­
tosítva van, ez esetben azonban a költség- 
vetés III.—31. tétele 70%-al emelkedik.

A színpad felett a díszletek könnyebb 
kezelhetése végett hármas áthidalás tervez­
tetett, melynek felerősítésére a padláson 
függesztő szerkezetek építendők oly erősen, i 
hogy a költségvetésből egyelőre kihagyott, j 
a díszletek kezelésére szolgáló csigaszer- 
kezetek, díszlet-függönyök súlyát is hordják.

nyelv tudományának maga is buzgó és 
derék munkása ; egy fejlődő fiatal léleknek 
az élet útjára és utján hivatott vezetője.

Áldott édesanyját emlékiratainak leg- ' 
melegebb szakaszában igy jellemzi : «A 
férj nem képzelhetett igazabb hitvestársat, 
a gyermekek jobb anyát, a meghittek hűbb 
baiátnét, a cselédek áldottabb háziasszonyig-.

Nyájas bölcsesség és okos szeretet ve­
zettek a család egyetlen fiát. A művelt 
magyar család boldogságába belcragvogíak 
haladó politikai és szellemi életünk sugarai 
is, melyeit koián érték a fejlődő gyermek 
eleven szellemét. A sorsnak az a ritka ! 
kedvezése jutott osztályrészéül, hogy roko- I 
naiban es szülei házának barátaiban nem- ' 
csak ösztönzőket és útmutatókat talált, ! 
hanem méltó eszményképeket. Az iskola- 
ban Palóczy László a vizsgálója és bizta­
tója ; irodalmi hajlamait Szemere Bertalan 
ébreszti és irányozza olvasmányokkal; ott- j 
hon Szontagh Gusztáv «a filozof kapitány» 
atyjával bölcselkedve és nyel vészkedve, 
az erkölcsi élet igazságait példázza előtte' 
míg nagybátyjának, Vadnay Miksának 
házánál és körében az uj eszmék lángja 
csapja meg; Kossuth politikája és Petőfi 
költészete. A gyermek mindezt inkább 
lantaziajanak és érzelmeinek utján fogadja 
leikébe; de az idők gyors forgatagában 
hamar^ elkövetkezik a nap, mely számon I 
ken tőle, hogy befogadta-e.

(Vege köv.)

Esetleges szerencsétlenség esetén a 
nézőtérről a zenekar előtti mellvédfal két 
ajtaján át, a zenekar rendes bejáratául szol­
gáló két vészkijárat, a közönség rendelke­
zésére áll, valamint a karzatról levezető 
2 drb 1.20 cm. széles főlépcső mellett, 
két szintén 1.50 mtr. széles vészkijáratról 
is gondoskodva van.

A nézőtérre, a főbejárat előcsarnoká­
ból álló helyre 1 drb 1.40 cmtr. széles, a 
páholy-folyosókra 2 drb 1.40 cmtr., in­
nen a nézőtérre 2 drb 1.20 cmtr. széles 
bejárati ajtó vezet, inig a páholyok közön­
sége számára 2 drb 1.40 cmtr. széles, kü­
lön oldal-kijáratról van gondoskodva.

A közönség számára a páholy-folyo­
sók végén a karzati vészlejárat alatt mind­
két oldalán 2—2 árnyékszék, az öltözőknél 
szintén mindkét oldalon 2—2 árnyékszék, 
az épületen kívül az 1. számú alaprajzon 
látható emésztőgödrökkel van tervezve.

A nézőtérben a szini-idény leteltével 
egy második, megfelelő erősségű, a szín­
paddal egyenlő magasságú, erős bakokra 
és folyó gerendákra épített 40 mm. erős 
1.00 szélesre összeheveredezett táblákból 
álló padozat terveztetett, mely a színpad 
alatti helyiségben könnyen elhelyezhető.

A színpadról az öltözők folyosóira 2 
mtr. a díszletraktárban 4 mtr., a díszletrak­
tárból a szabadba 3.20 mtr. széles ajtók 
vezetnek, a színpad nyilasa a nézőtérre 
8.00 mtr. szeles, a mely azonban az építés 
alkalmával )—io mtr. szélességig bővíthető, 
minden költség nélkül.

Az épület főhomlokzatán, két oldalon 
két-két üzlet-helviség terveztetett, külön 
bejáratokkal, szintén a főhomlokzaton van 
elhelyezve a főbejárat is 2 drb 1.30, 1 drb 
1-50 mtr. széles zárható ajtókkal.

A férli-öltözők melletti ruhatárban a 
6-50 mtr. magas helyiség kihasználása cél­
jából, egy emeleti padozat terveztetett a 
kellékek számára, fenyőfa lépcsőkkel, az I 
öltözők két kisebb és egy társasbelyiségre, 
a női öltözők pedig négy egyenlő helyi­
ségre vannak beosztva.

A 2—3. számú alaprajzokon kitünte­
tett beosztás szerint az épületben van:

Földszinten 16 páholyban 64 ülőhely.
I. emeleten 20 páholyban 80
Földszinten a nézőtéren 260

,, az állóhelyen 130 állóhely.
Karzaton 2 sorban 120 ülőhely.
Az előcsarnok feletti 

emelvény és karzaton 620 állóhely.
Tehát a Színkör összesen 1274 szemel v 

befogadására alkalmas.
A Színpad feletti tetőzet, valamint az 

űrietek feletti manzsaid-tetőzet cinkezett 
vasbádoggal fedve, a terveken látható vas­
korlátok közötti területen, az éleken rajz 
szerint készítendő vaskorlátokkal, egy-egy 
kijáró ajtóval, a színpad feletti tetőn egy 
rajz szerinti magasságú zászlóruddai.

Szentes, 1906. február hó.
Buday János.

újdonságok.

— Felmentett közigazgatási tisztviselők
Lscngrad varmegye törvényhatósági bizott- 
bag3> í. ho 23-an tartott ülésén a közigaz-

t?

női

gatási tisztviselőket felmentette az ellen­
állás alól, vagyis kimondotta, hogy az 
önként befizetett adókat és az önként je­
lentkező újoncokat beszolgáltathatja.

— Népgyillés. A csongrádi szervezett 
munkások a múlt vasárnap népgyülést 
tartottak a «Szivák-téren». A népgyülést 
mintegy ezer ember hallgatta végig és 
lelkesen megéljenezték a népgyülés szó­
nokát.

— Az adóbeszolgáltatást megtagadó tiszt­
viselők ellen. Értesülésünk szerint most az 
igazságügyministeriumban egy a királyi 
ügyészségnek adandó utasításon dolgoz­
nak, mely az önként befizetett adók be­
szolgáltatását megtagadó vármegyei, városi 
és községi tisztviselők ellen megindítandó 
bűnvádi eljárásra vonatkozik.

— Éjjeli örök. Csongrád község elöl­
járósága a téli idők folyamára, a mindig 
sűrűbben előforduló éjjeli betörések miatt 
25 éjjeli őrt alkalmazott. Az intézkedés 
nagyon helyes, csak azután legyen, aki 
működésükben ellenőrzi őket. Jó lenne, 
ha egyúttal az éjjeli orditozásokat is be­
tiltanák ; mert hiszen ez a hajmeresztő 
szokás, már Közép-Afrikában sem dívik. 
Mi azonban, még mindig lejebb állunk, 
mint a közép-afrikai négerek.

—- Muszka-világ Magyarországon. Mi, a
kik már ilyen világot keresztül éltünk, 
egy cseppet sem ütődünk meg rajta. Az 
1861-iki országgyűlést szintén ilyetén mó­
don oszlatták tel. Éppen ezért, meg va­
gyunk győződve, hogy ez az állapot sem 
tarthat soká. A szabad gyülekezési jog fel 
van függesztve. A vármegye összes köz­
ségeit katonaság és csendőrség fogja meg- 

I szál la ni. Hát mi sociáldemokraták az ilyen 
jelenetekhez, sajnos, hozzá vagyunk szok­
va. P. o. a szentesi sociáldemokratáknak 
1905. évi május hó 1-én még azt sem 
engedtek meg, hogy az általuk rendezett 
népünnepélyre a munkások kivonulhassa­
nak. Akkor még alkotmányos világ volt, 
még sem jutott eszébe egyetlen egy hon­
atyának sem, hogy e miatt kérdést intéz­
zen a képviselőházban. Most minden párt­
tal úgy bánnak cl, mint velünk elbántak.
Mi azonban, ha akármi történik is, tilta­
kozni fogunk az erőszak ellen. Mert mi, 
ep úgy elitéljük a mások ellenében alkal­
mazott erőszakot, mint elítéltük akkor: 
midőn ellenünk alkalmazták. Mi ha küz­
dünk az osztály-uralom ellen, annál inkább 
küzdünk az egyeduralom ellen. Az ön­
kény-uralom elleni küzdelemben, számít­
hatnak reánk mindazok, akik nyíltan síkra 
mernek szállni a szabadságért.

— Nöegyleti bál. F. hó 17-én folyt le 
az izr. jótékony nőegylet farsangi táncmu­
latsága, mely úgy anyagilag, mint erköl­
csileg fényesen sikerült. A jelenvoltak 
közül az utóbbiakat sikerült feljegyeznünk. 
Asszonyok: Ausländer fenőné, 'Boér Ja- 
kabné, Barna Henrikné, Balkányi Lajosné, 
B.och Adolfné, Bűnt Sámuel né, Báró Gé- 
záné, Bergl Marióné, Berényi Lipótné, dr. 
Dekány Bcláné, Ehrich Mórné, Fehér Ig- 
nacné, dr. Grosz Arnold né, Horváth Má- 
tyasné, Kámpfner Vihnosné, Klein Lájosné, 
Mészáros Edéné, Mészáros Sándorné, dr. 
Nagy Sándorné, Rajner Samuné, Rosen­
berg Edéné, Váradi Jakabné, Vadász Ká­
roly ne. Leányok : Beér Erzsiké, Bevl Etelka.

reund Sarolta (Dusnok), p'ehér Rózsika, 
Kiéin Aranka, Régner Fánika, Ehrlich 
Katica, V aradi Etelka. Felülfizettek : Bloch 
Adolfne urhölgy gyűjt. 107 K. Boér Jakab, 
Hollo Adolf, S/endrői László, Magyar pet­
róleum ipar r. t. 10-10 K., Kohn Mór
no-’ d n M 0eí Antal> Rotter Samu, dr. 
Dekany Bela es Volf Miksa 5-5 K Fa-
rago Antal, Babócs Béla, dr. Szarka Mi- 
haly dr. Heinrich István, dr. Sörös Miklós, 
Újhelyi Nándor, dr. Vida Sándor, Klein 
lelenc Lakos Emil, Braun Marcel, Schvarc 
Mózes 4-4 K, N. N„ N. N, Franki Ede,

Kapható vagy powtíin 
njeg^rcndcllictö:

szépség £?EE5E Kamílla-eréme. Eím in
Balkiínyi Lajos a Megváltódhoz korona.

CWtt ÍJÓOJStertárában Csongrádon

m
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8. szám CSONGRÁDI LAP
Feuer Mihály, Csemegi Gyula, Leipniker 
Andor, Kola Vilmos, Báró Géza, Wiesr-cr 
Lajos, Tasnády Imre, Fehér Ignác, Blau 
Vilmos, Réti Jenő, Tary János, Nyíri Gyula, 
Kovács Elemér, Bor'bás József, Balkányi 
Lajos, Linzer Károly és fia, Schwarc Lipót, 
Grünvald Ignác, Ehrlich Mór, Schwarc 
Izidor, Váradi Jakab, Binét Sámuel, Klein 
Lajos, Szőke Pál, Rosenberg Ede, Auslän­
der Jenő, Lévai Gyula, Barna Henrik, 
Klein Miksa, Kämpfner Vilmos, Halász 
Ignác, id. Weis Herman, Sövényházi An­
tal 2—2 K., Porubszky József, Bartók Pál, 
Szántó és Eisler, dr. Grosz Arnold, dr. 
Molec Lajos 3—3 K., Sóhlya Antal, Mis- 
kolczy Ferenc, Engel Mihály, Lieberman 
Ödön, Wéber Sándor, Dévai Sándor, Dévai 
Sándor, Boér Sándor, Lukács Adolf, Báró 
Samu, Bergl Manó, Mandl Gyula, Kádár 
Henrik és Horváth Mátyás 1—1 kor., N. 
N. 50 fill.

— Feljelentés álnév alatt. L. Tóth István 
Csongrád község első bírája ellen e hó 
elején feljelentést tettek az 1886. évi XX. 
t.-c. 75. §-a alapján: de ezt oly módon 
tették, amely titkos ellenségeire nézve nem 
dicséretes. A feljelentésről szóló hivatalos 
iratok kezeink közt vannak.

— Harmadik osztály a gyorsvonatokon. 
Vörös László kereskedelemügyi miniszter 
utasitotta m. kir. államvasutak igazgatósá­
gát, hogy tanulmányozza azt a kérdést, nem 
lehetne-e a III. osztályt a gyorsvonatokon 
is életbeléptetni nálunk úgy, mint Ausz­
triában van. A minister ezt az újítást be 
akarjal hozni mindazokon a vonalokon, 
ahól az a gyorsvonatok nagyobb megter­
helésével nem jár. A rég óhajtott reform 
már ez évi május 1-én lépne életbe.

— Az ügyvédek bélyegtelen beadványai.
Az igazságügyminiszter a napokban leira­
tot intézett a királyi táblák elnökeihez, 
amelyban panszolja, hogy a bírósági tiszt­
viselők, a költségvetésen kívül állapotra 
való tekintettel, a bíróságokhoz benyújtott 
folyamodványokat — ha azokon bclveg 
nincs — nem leletezik meg, hanem egy­
szerűen irattárba helyezik. Miután a tiszt­
viselőt a lelet feltételére nem a költség- 
vetési. hanem más törvény kötelezi, ennél­
fogva szigorúan meghagyja a miniszter, 
hogy rendeleti utón figyelmeztessék a 
királyi táblák elnökei a bírósági tisztvise­
lőket, hogy a bélyegtelen beadványokat 
leletezzék meg, mert ennek elmulasztása
esetén az illető tisztviselő ellen fegyelmi 
eljárást indítanak meg. A miniszter leirata 
a szegedi kir. táblához is leérkezett és 
Frits Róbert táblai helyettes-elnök már 
közölte is azt a vezetése alatt álló alsó 
bíróságokkal.

— A kivitellel foglalkozó kereskedők
figyelmébe. A belügyminister és a liverpooli 
Cunard gőzbajózási társaság között 1904. 
évi junius hó 4-én kötött szerződés 22. §-a 
értelmében: «A magyar őstermelési vagy 
iparcikkekből az északamerikai államokba 
menő mintaküldeménveket. a m. kir. kor­
mány felhívására a Cunard társaság díj­
mentesen tartozik hajóin Fiuméből-Ncw- 
Yorkba szállítani. Ily minta-küldemények 
súlya azonanb 1—1 (egy-egv) összesen 10 
(tiz) tonnát, illetve térfogata 10 ftiz) köb­
métert meg nem haladhat. A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara erre az érdekeltek 
figyelmét fölhívja és közli, hogy az itt em­
lített díjmentes szállítás iránti kérelmek a 
belügyminiszterhez intézendők.

— Lúd lopás. Hajdú János Rákóczi 
Ferencz utczai lakostól 4 drb ludat 40 
korona értékben ismeretlen tettes, a hét 
folyamán ellopott.

— összetörték a nagy kaput. Hogy 
mennyire elduivul a nép napról napra, 
alig lehet jejlemzőbb esettel igazolni mint 
a következővel: A f. hó 15-én 7 szőllő- 
beli lakos névszerint Rácz Imre, Csinos 
Józsnf, Veres István, Veres Imre, Lantos 
János, Kaciba Imre és Sinkó János a Piroska 
városon keresztül mentek és pajkos jó­
kedvükben Felföldi Gyógy háza utcai 
kapujának neki estek és azt izzé porrá 
törték, ami által annak a szegény ember­

nek 20 korona kárt okoztak. Az eljárás 
ellenük folyamatban van.

— Utonálld legények. F. hó 20-án reg­
gel még sötétesen, úgy 6 óra körül Tari 
Sándor, Tari József, Tari Péter, Tóth Já­
nos és Német János a szőllőbe igyekeztek, 
amint a Piroska városhoz értek, négy ho­
moki fiatal legény, névszerint Csűrös Ve­
res József, Csűrös Veres István, Csűrös 
Veres Imre és Justin Márton útjukat állták 
és az elöl haladó Tari Sándornak neki 
mentek és 5 helyen, u. in.: bal karján, a 
bal váll csuklójába és fején három helyen 
súlyosan megsebesítették. Tari Józsefnek 
pedig jobb kezén és kezének három ujján 
az összes ereket elvágták. A tetteseket a 
rendőrség letartóztatta. Reméljük, hogy a 
bíróság példásan meg fogja őket büntetni, 
hogy máskor elmenjen a kedvük attól, 
hogy a békés polgároknak útjukat állják.

— A gyümölcsfa-tisztogatásnak Kecske­
méten szokásos módja országszerte igen 
jól bevált. Ez a módszer tudvalevőleg ab­
ban áll, hogy a gyümölcsfákat az alvó idő­
szakokban l1/20/o-os kénmájoldattal beper­
metezik, illetőleg a fatörzseket mésszel 
kevert kénmájoldattal bemázolják. Mint­
hogy a gyümölcsfák kénmájoldattal való 
kezelését okvetlen a rügyfakadás előtt kell 
végre hajtani, figyelmeztetjük gyümölcs- 
termelőinket, hogy a szükséges szert, a 
kénmájat idejében beszerezzék. A kénmáj 
Kecskeméten Majerfi Zoltán permetező-
anyag-gyárosnál, használati utasitáisal együtt
kilónként 64 fillérért rendelhető meg.

— Schiller Henrik és Károly herceg.
Károly nak, Würtemberg hercegének az volt 
a szokása, hogy a feleségével Franciska 
grólnovel olykor váratlanul megjelent a 
Károly-iskólába, s a legelső növendéket, 
aki eléje került, szigorú exámen alá fogta. 
Ha helyes, választ kapott, néhány elismerő 
szóval adózott a boldog növendéknek. Ha 
azonban a megszólított ijedten hebegett s 
felelni nem tudott, akkor Károly herceg 
hirtelen megfordult s igy szólt a feleségé­
hez: „Jer, Franci, hagyjuk itt ezt a tökfejütt.“ 
lermészetes, hogy az ilyen szerencsétlent 
a társai rendszerint kinevették. Schiller 
Henrik, a világhírű költő, kitünően tudta 
utánozni a herceget. Ezt meghallotta Ká­
roly is. Egy napon megint eljött a felesé­
gével az iskolába, melynek előcsarnokában 
Schiller került eléje. Az examen jól sike­
rült. Ekkor a herceg igy szólt: Hallom, 
hogy On jól tud engem mimelni. Lássuk 
hát, hogy megy ez a dolog? Mert ha en­
gem utánoz, értenie kell a dologhoz vagy 
a menydörgos ménkő . . . ! Schiller nyu­
godt elszántsággal arra kérte ekkor a her­
ceget, hogy viszont ő vegye át a növen- 

; déle szerepét. Azután ráorditott: „Hallom, 
hogy ön engem mimelni szokot. Lássuk 

I hát, hogy megy a dolog. Mert ha engem 
utánoz, értenie kell a dologhoz vagy a 
mendörgős ménkő ... I“

— Irefa! —- kiáltá Schiller — sjhara- 
gos pillantást vetett a hercegre. Azután a 
grófnőhöz fordult, karját nyújtotta neki, s 
megvetőleg monda :

-- Fenséged megbocsát, válaszolt a 
herceg meggondolatlan tréfa. . . .

— Jer Franci, hagyjuk itt ezt a tökíejüt 1
A herceg egy pillanatig meglepetten 

bámult a távozó pár után, azután harsogó 
kacagásban tört ki. . . .

— Tüdövész gyógyítható. Igaz ugyan, 
hogy mindenkor klimatikus és dietetikus 
kúra, valamint a por stb. eltávolítása a 
fődolog, amellett azonban a aogyógykeze- 
lés sem elhanyagolandó. Első helyen ál­
lanak a bükfakátrány-preparatumok, de 
korántsem mindegy, bármelyik ily prape- 
ratumot használunk. A legjobbbnak és 
megfelelőbbnek — mert teljesen méregte- 
len és jóízű —a «Sirolin-Rocbe», a creosot- 
preparátumok ideálja, mely minden gyógy­
szertárban kabható.

— Itt a farsangi Lesz bál, áncmulatt- 
ság elég ! Úri bölgvek mielőtt bálba men­
nek nem mulasztják el arcukat, kezöket 
Kamilla-kremmel bekenni és Kamilla hölgy­
porral (hajpor) gyengén behinteni. A Bal­

hőnyi Jele Kamilla Krém rögtöni szépítő 
hatása az arc bájos és üde marad. És ami 
fő tulajdonsága elvesei a$ arcnak zsíros fé­
nyét és imádságát. Az arcnak, kezeknek 
megkapó fehérséget kölcsönöz. A Balkányi 
féle Kamilla hölgypor (hajpor) a legfino­
mabb összetételű, feltűnés nélkül tapad és 
a$ arcon alig észrevehető. Egy tégely Ka­
milla Krém ára 1 korona. Egv doboz Ka­
milla hölgypor ára fehér, rózsa és (bar­
nának) erem színben, 1 korona. Egy da­
rab Kamilla szappan ára 50 fillér. Kapható 
vagy postán megrendelhető: Balkányi 
Lajos a »Mcgvá 1 tó'i-hoz címzett gyógyszer- 
tárában Csongrádon (S\ivák-tér).

MP
fia a gyermeknek
gyógyszert kell beadni és a gyermek szí­
vesen veszi azt, úgy meglehetünk róla 
győződve, hogy a gyógyszer hatása sok­
kal előbb és jobban lesz észrevehető, mint 
ha a gyermek a gyógyszert csak kénysze­
rítve veszi be. Ez főleg a SCOTT-féle 
EMULSIO-nál tapasztalható, amely jó Ízű 
és könnyen emészthető készítmény. A 
legfinomabb norvégjai gyógycsukamájolaj- 
2ól készül mész és nátron hypophosphi- 
tok; hozzáadásával. A SCOTT-féle EMUL- 
SIÓ különösen gyermekbetegségeknél 
alkalmazható kiváló eredménynyel. A 
gyermeket erőssé és izmossá teszi és ren­
des testi fejlődését előmozdítja. A »SCOTT- 
íéle, EMULSIO» valódiságának jele a 
»hátán nagy csukát vivő halász« védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 
A fillér levélbélyeg beküldése 

ellenében mintaüveggel bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL,
»Városi gyógyszertár« 

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező, s 

az elöljáróság, főszolgabiróság, kórház, 
járványkórház elhelyezésére szolgáló épü­
leteknek padlásai székfű szárítás céljaira 
alóliiott jegyző hivatalos helyiségében 
1906. év február hó 36-án dél­
előtt 9 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen haszonbérbe kiadatnak.

Csongrádon. 1906. február 24-én.
Kovács Elemér,

Il-od jegyző.

I! Figyelem!!
Kiiry Klára, Komlóssy Emma stb. neves művésznők 

által állandóan használt, Franciaországban Kitün- 
tetett s legjobbnak elösmert : 

a Janovitz-féle Gyöngy-créme, tégelye 1 K;\ ó 4, c 
a Janovitz-féle Gyöngy-szappan, darabja ?

80 fill; J
a Janovitz-téle Gyöngy-puuder (rózsa, feliéi 

és crém-szinben) doboza 1 kor; 
a Janovitz-féle Gyöngy-arcviz üvegie 2 k.

50 fill; W
a Janovitz-féle Gyöngy-kézfinomitó üvegje 

7° fill; bJ ^
a Janovitz-féle Gyöngy-szájviz (a szájpadlás)1 foghus 

es fogak erősítésére) üvegje 1 kor. 60 fill. 
Kaphatók az egyedüli készítő »Angyal« gyógyszer­
tárban, Hatvan és Eisner és Eigner drogériában, 
Budapest, Andrássy-ut 37. és Török József gyógy­
szertárában Bpesten Király-utca 12. és Andrássy-uí 26.
Discrét postai szétküldés naponta kétszer.
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Hirdetmény.
Csongád község képviselőtestületének 

41/1906. számú közgyűlési határozata kö­
vetkeztében az 1905. évi költségvetési 
egyensúly helyreállítása céljából az 1906.
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évre községi kőzpénztári pótköltségvetés | határidő alatt az elöljáróságnál ben;, ujt- 
készittetett. Ezen pótköltségvetési tervezet hatók.
1906. évi február hó 18-ától kezdődő 15 _ A kőlisvgyetési tervezetet tárgyaló
napon keresztül, vagyis 1906. évi március képviselőtestületi közcyüle- 190Ó. évi már­
hó 5-éig, alólirott jegyző hivatalos helyi- ctU9 hó 5-én délelőtt 9 órakor fog meg* 
ségében közszemlére ki van téve. tartatni.

Az ezen pótköltségvetési tervezet ellen Csengi adun, 1906. ivbiuu hó 16 mi.
emelendő kifogások és észrevételek a lenti Kováco 6Umér, il-oj .egy/ő.
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AGRABIÁ-tő!
ÁRJEGYZÉKET 
gőzcséplő készletekről, 
benzinmotorokról 
és vetőgépekről,

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük.
Levélcím:

ÄGEÄFiiiÄ Budapest, Váci-ui 2.

ja»!
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Olcsó bevásárlási forrás.
11:;! .s/.-méA i s étkészlet finom poicelláidtól csi­

li •>.; vii ;il: ív.sk-./vllv’l ‘.Ut darabból ;ir:t 6 irt. Ugyanez 
I• rt’■vviI Ma! bau h<1 uká•; Jcvv- v'i tállal remek leste- 
.'•/éltei, dt;árunvozv;t ára 7 hl. A legfinomabb tes- 
tvszeltel 8 fii. 0 szeméiyés étkészlet 40 darabból rococo 
alak hos- zukás lal alannyal linóm virág le.lészettel 
13 fit 50 kr. 0 személyes kávés készlet virág és arany­
iéval kidolgozva ára 2 Irt 80 kr., teás 3 Irt 20 kr., 
fekete kávés készlet kirágott Éátálcával együtt 2 írt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 fit 50 kilói kezdve. Finom 
vizes pohár homályos csikkül 5'/o krajcár, boros 41/» 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porcellán 
és majolikában ó.iási választékban rendkívül olcsó 
árakon1 Mindezt az óriási forgalom, vagyis nagy be­
vásárlások folytán tehetjük, mert elvünk csekély ha­
szon és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél 
telette nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és 
láda. A hi Szegedre jön, el ne mulassza cégünket fe'- 
kervsni, bog}1 meggyőződést szerezzen személyesen az 

I áruk jóságáról és azok olcsó árairól. Aki akadályozva 
van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas­
ul on a megrendülést, ha az áru színe és ára közölve 

j van. Utánvétel melleit 100 és 10G-.éie újdonságok 
j vannak raktáron. Étkészletben 200- 300 minta van.
■ állandóan. A lelőtte olcsóság abban is rejlik, hogy saját 
I házunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 

nem kötelező. Mind« nkí saját érdekében jár el, ha 
«vegeden meglátogat. Dec es látogatását kérve

Ivánlsovits .Karoly ős JFia
ív. ege den, Udvaros, Omszián-utca 16. Mihálfy //Kecs­

kéhez*' cimzvl: dohánvtőzsdie közelében.

á 'ődv íV; : fy ' -éviiéi■ • *.
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jjj|| HcctyUn-lámpák.

Gőzeke-, rúd-, Spritzbogeu,
asztal, iidvapi-, térti-, utcai-, istálló —

Acetylen-lámpák
Bsírdv József58

ap.'öí-fci-:1#: 
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¥3», Gyár-uífcsa Iß.

(Andrássj-iít is Sirály-utca kísílt.) ^4 Rt> \'
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Tudóba jt,

köhögést, elayálkásaőásl, erős 
meghűlést gyógyít

Haiápg-féle
Hársfa-szörp

i egy iivegtira 5 korona

Kapható :
Apostol-gyógyszertárban"

Bpest, lézsef-körttt 63. 8*.

I Ä híres Angyal
tkésziimények :

\ Anyynl-f»iis*eény$zeHZ (egv üveg elhasználása 
I után biztos hatás) üvegje 2 kor.

A nyyat- b rnöes (bőt viszkeleg, bőrkiütés ellen) 
tégelye 3 kor.

.í}t(/y((/-fa(/ys.zcsz (lagydaganatok ellen) üvegje* 
2 kor.

Számtalanul hálalevél. — Raktár Ausztria- 
Magyarország részére az egyedüli készítő: All-
VV<‘! yyiiyy szertárában Hat ra n és Eisner 
vs Jiinyer drogériában Ejtést, Andrássy-ut 37. 
és Tinit7. ffó*></ yyűyy lávában Ejíest.en 

Király utca 12 és Andrássy-ut 26.
Postai szétküldés naponta kétszer! r

sí /!

Aratógépek Ás égve!)

ős i2 lóerőig. Benzinmotorok,

VPRÉ8EK göjchajtfisra,

M e z o g a z <1 a s < t g i Gépe k
legújabb szerkezeiben és legjobb kivivitelben kaphatók

^ ni a 9 Y a r r" a - * a 01 v a s u í a fc g é p g y á r- á n a k
ve z ér ü q y n 6 k só q é né (.“ .«J

===:= B ü B A P EST, Váci-körűt 32. ------------ -------------------

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
____ Kerületi képviselő: Márkus József, Orosháza.

konyvnyon dájában Csongiádon. 19C6.Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz


